





风报创刊于 1956 年 发行全球 83 个国家和地区

福建新设3个线上途径助侨抗疫2版

#### 涓涓侨爱汇成"防控战疫"暖流 3版

海外中国留学生: 面对疫情, 稳定心态最重要4版



. 社长/总编:林希 责编:许银锑 美编:蔡晓伟

# 厦门市 26 个省级重大项目开工

全市一季度共有72个投资规模2000万元以上的项目集中开工



全省重大项目集中开工厦门现场活动,位于火炬同翔产业基地的厦门新一代显示面板生产线项目开工现场

本报讯 3 月 18 日,福建 265 个重大项目集中开工,厦门市有 26 个项目列人其中。省委常委、市 委书记胡昌升,市长庄稼汉,市委 副书记陈秋雄等市领导在厦门参 加开工有关活动。

此次重大项目集中开工,是深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,统筹推进疫情防控和经济社会发展,加快重大项目建设,营造"比学赶超抓项目、凝心聚力谋发展"浓厚氛围的实际行动。

据悉,三月份全省集中开工 265个项目,总投资 1950 亿元, 年度投资 457 亿元。这些项目将 为福建实现全年经济社会发展 目标和全面建成小康社会目标 提供重要支撑。厦门有 26 个省 级重大项目开工,总投资约 726 亿元,其中基础设施重大项目 8 个,产业重大项目 7 个,社会民 生重大项目11个。

全省重大项目集中开工厦门现场活动在位于火炬同期产业基地的厦门新一代显示面板生产线项目开工现场举行。该项目是促进厦门产业升级的重大项目,对提升我国新型显示产业技术水平,进一步完善产业结构、优化产业布局具有重要产业结构、优化产业布局具有重要,项目总投资近500亿元,项目达产后预计年产值将超至企业增产,吸引上游高端技术配套企业增产,吸引上游高端技术配套企业进驻,对厦门平板显示千亿产业链起到补链、强链、延链作用。

包含省级重大项目在内,厦门第一季度共有72个投资规模2000万元以上的项目集中开工,涵盖产业、基础设施、社会民生等领域。全市六区、环东海域新城、马銮湾新城、集美新城、东部体育会展新城片区、厦门新机场片区、港

区工程指挥部、两岸金融中心片 区、火炬管委会(含同翔高新技术 产业基地)同日举行了集中开工活 动。

这些项目的集中开工,是近段时间厦门全力推进复工复产工作成效的一次展示,也是各级党组织和广大党员干部群众干劲和精神风貌的集中体现。

各区、各重大片区指挥部表示,要坚决贯彻落实中央和省委省政府决策部署,按照市委市政府部署要求,全力推进项目建设,争取早日建成投产、达产、满产、超产,强化"五个一批"项目推进机制,加强项目策划生成,提高招商引资实效,在保障安全和质量的前提下,全力促开工、促进度、促投产,切实把疫情造成的损失抢回来、补回来,奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。

(蓝碧霞 林露虹 刘艳)

# 厦门市重点工业企业产能迅速恢复

用电平均负荷比居全省第一

本报讯记者从厦门市工信局获悉,截至3月17日,全市规上工业企业复工率达99.4%,员工在岗率81.1%。其中202家重点工业企业已于2月17日全部复工,员工在岗率达92.8%。从产能恢复水平来看,厦门规上工业企业日均用电量与2019年12月日均用电量之比为992%,用电平均负荷比居全省第一。

当前厦门正将工作重心从关注企业开工转向推动产能恢复上,对已复工的企业,创造条件争取尽快从单条生产线扩展到多条生产线,从单班加至多班,逐步提高产能。数据显示,目前全市大工业用电平均负荷是去年12月份总平均负荷的94.4%,根据产线利用情况看,市重点工业企业产能恢复80%以上的有135家,其中天马、联芯、

友达光电、宸鸿科技、弘信电子、电 气硝子等重点企业,用电负荷已达 到或接近春节前正常水平。

重点工业投资项目方面,今年 全市重点项目中制造业项目有61 项,总投资2120.1亿元,今年计划 投资 221.2 亿元,所有项目都已于 2月24日前复工复产。其中,中航 锂电科技有限公司动力锂电池生 产线项目一期项目总投资 50 亿 元,正进行土建类基础施工,工艺 设备招标前期评估等;联芯集成电 路项目总投资360亿元,该项目春 节期间未停工,现正在加速进行第 四阶段机器设备安装调试及验证; 厦门钨业稀土永磁电机产业集群 项目总投资 100 亿元,目前正进行 精装工程推进及室外工程路基土 方开挖和稳定层施工。

当前厦门正统筹推进疫情防控和经济社会发展工作,接下来厦门将精准解决企业疫情防控、用工短缺、交通物流、生产协同、市场拓展"五大"难题,打通企业复工复产操作链,力争到本月底,规上工业企业全面恢复正常生产。解决企业用工短缺是目前重中之重的工作,短期内厦门正通过包机、包车、包列等方式推动员工尽快返岗到岗。长期要加力加码机器换工,促进劳动密集型企业进行智能化升级。

加大招商引资力度,尤其要加大产业链上下游招商,提升重点行业本地配套度。推动天马第六代柔性 AMOLED 生产线项目上半年如期开工及东亚纳米科技园、思泰克智能科技产业园等项目的前期落地工作。

## 扎实做好境外人厦人员 健康管理工作

本报讯 3 月 17 日,在收看全省应对境外疫情输入防控工作视频会议后,厦门市委常委、常务副市长黄强主持召开市应对新冠肺炎疫情工作指挥部外事组第四次工作会议,部署境外疫情输入防控工作。副市长国桂荣参加会议。

黄强指出,当前境外疫情加速扩散蔓延,厦门作为重要口岸城市,面临的压力尤为突出。各级各部门要把外防境外输入、内防局部扩散作为当前防控工作的重中之重,扎实强化口岸联防联控和人境人员分类精准防控,进一步筑牢疫情跨境输入防线,为坚决打赢疫情防控战役、促进全面复工达产、实现经济社会发展目标打下坚实的基础。

黄强强调, 要根据新形

势新要求,抓紧梳理完善系列工作规程,确保操作规范、部署周全、措施落地。要发挥信息系统的作用,加强与其他人境口岸的协调联动,进一步完善信息共享和协作配合,实现无缝对接、闭环管理、全过程管控。医学观察场所要做到监控措施到位、物资保障到位、人员配备到位、管理工作到价。

国桂荣要求,立足厦门 侨乡特点,发挥统一战线优势,依托各类海外侨团、侨社 和侨领的力量,及时掌握旅外华侨华人的健康状况、思想动态和出行信息,加强政策宣导和关心帮助,组织各类专家和专业人员,为海外侨胞提供防控措施解释、防疫知识宣传、在线健康咨询等暖心服务,携手共渡难关。

(陈璐)

## 厦门前两月实际使用外资逆势增长

占全省总量 53.4%

本报讯 一段时间以来, 全市招商引资系统在全力以 赴打赢疫情防控阻击战的同 时,积极探索运用新渠道新 形式新手段,抓紧抓实招商 引资工作,取得了可喜成效。 记者日前从厦门市商务局获 悉,1月-2月,全市实际使 用外资 30.65 亿元, 同比增 长 41.2%, 完成年度任务 147.6 亿元的 20.8%,超过序 时进度 4.1 个百分点。实际 使用外资占全省总量 53.4%,占比较上年同期提高 12.6个百分点,规模始终保 持全省首位,实现"开门红"。

数据显示,1月-2月,制造业实际使用外资11.79亿元,同比增长7.2%;服务业实际使用外资18.86亿元,同比增长76%。其中,高技术制造业增势良好,实际使用外资6.22亿元,同比增长1.5倍,占制造业比重52.8%,主要集中在电子及通

信设备制造业,高技术服务业实际使用外资1602万元。

高质量发展需要高质量项目强力支撑。1月-2月,厦门新增千万美元以上实际使用外资项目8个,实际使用外资金额4.03亿美元,占全市实际使用外资比重的90.4%。主要大项目有瑞幸咖啡、中金海盈股权投资、祥达光学等。

受疫情影响,面对招商活动推迟、对外交流合作受阻等诸多挑战,全市招商引资系统不断创新运用新方式新手段稳外资,通过线上云端加强与客商的"不见面"沟通,充分利用政府官网、"投资厦门"网站、微信公众号等平台加大推介力度。加强驻外招商的拓展,拓宽招商渠道,选择一批信誉好、实力强的国外投资公司、咨询公司、融资公司等中介组织,开展海外招商。 (崔昊)

### 厦门市应对新冠肺炎疫情工作指挥部办公室 关于进一步加强境外入厦人员健康管理的公告

为应对境外新冠肺炎疫情的蔓延,进一步加强境外 人厦人员健康管理,现就有 关事项公告如下:

一、自 2020 年 3 月 18 日零时起,对所有 14 天内有 境外(含台港澳)旅居史的人 厦人员一律实行 14 天集中 医学观察。

二、70 周岁以上的老年 人、未成年人、孕产妇、患有 基础性疾病等原因不适宜集中医学观察的人员,经提前申请并获得批准,人境后可实行14天居家医学观察。

三、集中医学观察期间 产生的食宿费用由观察对象 自行承担。

> 厦门市应对新冠肺炎疫情 工作指挥部办公室 2020年3月17日

社址:中国厦门新华路 78 号华建大厦 7 楼 邮编:361003 新闻热线:0592-2070838 2026197 发行:0592-2026100 广告:0592-2026138 传真:0592-2026138 电子邮箱:lfb1956@126.com 印刷:厦门集大印刷厂(厦门市集美区环珠路 256号 -260号 3号厂房) 定价:99元/年